



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

№ 285 (6. 476)

Среда, 16 декабря 1987 года

Цена 3 коп.

X пленум Ташкентского горкома Компартии Узбекистана

## ОТЧЕТ БЮРО ГОРКОМА ПАРТИИ О ПРОВОДИМОЙ РАБОТЕ ПО РУКОВОДСТВУ ПЕРЕСТРОЙКИ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ ХХVII СЪЕЗДА КПСС

Докладчик—первый секретарь Ташкентского горкома Компартии Узбекистана Б. Ф. Сатин

Перестройка в нашей стране, — сказала докладщик, — началась по инициативе партии и осуществляется под ее руководством. Она всколыхнула весь народ, увлекла своими идеями миллионы людей, породила громадные надежды. Реалистически оценивая сделанное, партия подчеркивает, что страна вступает в новый этап перестройки, связанный с практическим осуществлением намеченного.

На недавнем совещании в ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев подчеркнул, что основная ответственность за успех начавшегося этапа, основная нагрузка по организации работы по реальному воплощению в жизнь новых задач ложится на партию, на ее кадры.

Именно с позиций этих требований мы должны сегодня оценить свою работу, всесторонне рассмотреть, как горком партии, его бюро и секретари на деле проводили в жизнь стратегическую линию партии, линию ХХVII съезда КПСС на ускорение и переустройство общества.

Нашему сегодняшнему пленуму предшествовали отчеты бюро и парткомов в цеховых, первичных и районных парторганизациях. Были проведены встречи членов бюро горкома партии с членами горкома партии, секретарями партийных организаций, в трудовых коллективах, работниками аппаратов райкомов партии. Выслушано мнение коммунистов, обобщены предложения, высказывания в печасти. Все это нашло отражение в докладе.

Отчет перестройки мы ведем с апреля 1985 г. Пленум ЦК КПСС. Давайте посмотрим, как это время жила городская парторганизация, что сделал горком партии по мобилизации коммунистов города на активное участие в перестройке.

В тот начальный период перед городской партийной организацией стояли непростые задачи. Нужно было, шагая в ногу с начавшимися переменами в партии и в стране, решать целую группу проблем, накопившихся в силу известных обстоятельств и неправильных методов прежнего руководства. Надо было выводить из запущенного состояния многие участки социальной сферы.

Предстояло расчистить завалы всякой негативности, раскрепостить активность коммунистов, простых тружеников, придавленную культом власти имущего чина, т. е. создать необходимые условия для критического подхода и осмысливанию своей роли и личной причастности к делам переустройства.

Чтобы решать указанные задачи, надо было создать опору в партийных массах, партийных комитетах, значит, надо было прежде всего начинать с себя, с работы горкома партии и его бюро.

Это был один из самых сложных и трудных периодов, когда потребовалась высокая ответственность, зрелость и верность ленинским идеалам нашей партии.

С самого начала мы сумели утвердить в бюро атмосферу коллегиальности, самостоятельности, товарищеской критики. Бюро стало действовать с позиций партийной принципиальности и высокой требовательности, пропагандя бескомпромиссный подход в коммунистах, особенно к руководителям, за допущенные злоупотребления, нарушения партийной и государственной дисциплины, бездушное отношение к людям.

Думается, что это было оправданно. Бюро и пленумы, вы знаете, работают в обстановке широкой гласности.

Важно было районные комитеты партии, другие районные и первичные звенья освободить от постоянной опаски, предоставить им наибольшую самостоятельность в решении экономических и социальных задач, пробудить интерес к достижению целей, самим находить собственные пути и средства, разделить ответственность между партийными, советскими и хозяйственными органами. С этой целью был усилен спрос за дела непосредственно с руководителями советских органов, хозяйственных.

Исклучительно принципиальным моментом организаторской работы бюро считало необходимость поднять коммунистов на борьбу за реализацию этих решений, воспитать у них политическую зрелость, уверенность в значимости своей работы. Для этого прежде всего нужно было расставить кадры. Пришлоось очищаться от запятнавших себя и подрывавших авторитет партии работников, зарывавшихся в неблагодарные дела руководителей. За 2,5 года было заменено 111 партийных, советских работников, хозяйственных руководителей, работников правоохранительных органов, торговли и бытового обслуживания. Смена проведена, как видите, большая. Но это не должно квалифицироваться как кадровая чехарда. Замена была вызвана осткой необходимости. Конечно, в чем-то было проявление и способность, неглубокое изучение качеств работников. Но в основном на ответственные участки пришли инициативные, энергичные, честные работники, 41 из них зарекомендовали себя с положительной стороны и уже работает на более ответственных должностях. Был взят курс на существенное омоложение кадров с перспективой роста, подготовки резерва. Была организована стажировка партийных работников в горкоме партии. Ряд перспективных товарищей был направлен на учебу высшие партийные школы страны и на стажировку в партийные комитеты других республик. Всего в настоящее время учатся и стажируются 35 человек. Можно с уверенностью сказать, что эта практика себя полностью оправдывает. Мы верим, что новое кадровое пополнение вернется к нам с ценным опытом партийной работы, накопленным в лучших партийных организациях

чтобы он является хорошим организатором, умеет оперативно решать вопросы, отличается высоким идеально-политическим уровнем.

Не выдержали испытания властью И. К. Волошин, Т. И. Шарафходжаев — бывшие директоры заводов «Ташавтоматика» и «Эталон»; Б. З. Артыкходжаев, работавший заместителем председателя Кировского райисполкома. Все они за прописки, злоупотребления или личную нескромность строго наказаны и освобождены от занимаемых должностей. За два года за различные нарушения исключено из членов КПСС более 500 человек, и большая часть из них — руководители.

Изменились подходы в подготовке и проведении планумов горкома партии. В повестке дня включаются наиболее актуальные вопросы. Становится правилом перед их проведением советоваться с секретарями райкомов партии, членами горкома, уходить от защищаемости. Критика и самокритика стали нормой. Причем критика все чаще становится из них — руководителями.

Готовясь к пленуму, осмысливая свою работу, стремясь увидеть причины, как наших достижений, так и потерь, мы осознаем, что сделано еще слишком мало. Для совершенствования кадровой работы, организационного и идеологического обеспечения перестройки городской комитет партии должен более активно включать в сферу ее работы районные комитеты партии, помогать им, поддерживать инициативу. Интересно работает Сабир-Рахимовский район парткома по руководству советским директировом, Ленинским — по внедрению новых форм деятельности аппарата.

Изменилось и позиции этих требований мы должны сегодня оценить свою работу, всесторонне рассмотреть, как горком партии, его бюро и секретари на деле проводили в жизнь стратегическую линию партии, линию ХХVII съезда КПСС на ускорение и переустройство общества.

Наши сегодняшнему пленуму предшествовали отчеты бюро и парткомов в цеховых, первичных и районных парторганизациях. Были проведены встречи членов бюро горкома партии с членами горкома партии, секретарями партийных организаций, в трудовых коллективах, работниками аппаратов райкомов партии. Выслушано мнение коммунистов, обобщены предложения, высказывания в печати. Все это нашло отражение в докладе.

Отчет перестройки мы ведем с апреля 1985 г. Пленум ЦК КПСС. Давайте посмотрим, как это время жила городская парторганизация, что сделал горком партии по мобилизации коммунистов города на активное участие в перестройке.

В тот начальный период перед городской партийной организацией стояли непростые задачи. Нужно было, шагая в ногу с начавшимися переменами в партии и в стране, решать целую группу проблем, накопившихся в силу известных обстоятельств и неправильных методов прежнего руководства. Надо было выводить из запущенного состояния многие участки социальной сферы.

Предстояло расчистить завалы всякой негативности, раскрепостить активность коммунистов, простых тружеников, придавленную культом власти имущего чина, т. е. создать необходимые условия для критического подхода и осмысливанию своей роли и личной причастности к делам переустройства.

Чтобы решать указанные задачи, надо было создать опору в партийных массах, партийных комитетах, значит, надо было прежде всего начинать с себя, с работы горкома партии и его бюро.

Это был один из самых сложных и трудных периодов, когда потребовалась высокая ответственность, зрелость и верность ленинским идеалам нашей партии.

С самого начала мы сумели утвердить в бюро атмосферу коллегиальности, самостоятельности, товарищеской критики. Бюро стало действовать с позиций партийной принципиальности и высокой требовательности, пропагандя бескомпромиссный подход в коммунистах, особенно к руководителям, за допущенные злоупотребления, нарушения партийной и государственной дисциплины, бездушное отношение к людям.

Думается, что это было оправданно. Бюро и пленумы, вы знаете, работают в обстановке широкой гласности.

Важно было районные комитеты партии, другие районные и первичные звенья освободить от постоянной опаски, предоставить им наибольшую самостоятельность в решении экономических и социальных задач, пробудить интерес к достижению целей, самим находить собственные пути и средства, разделить ответственность между партийными, советскими и хозяйственными органами. С этой целью был усилен спрос за дела непосредственно с руководителями советских органов, хозяйственных.

Исклучительно принципиальным моментом организаторской работы бюро считало необходимость поднять коммунистов на борьбу за реализацию этих решений, воспитать у них политическую зрелость, уверенность в значимости своей работы. Для этого прежде всего нужно было расставить кадры. Пришлоось очищаться от запятнавших себя и подрывавших авторитет партии работников, зарывавшихся в неблагодарные дела руководителей. За 2,5 года было заменено 111 партийных, советских работников, хозяйственных руководителей, работников правоохранительных органов, торговли и бытового обслуживания. Смена проведена, как видите, большая. Но это не должно квалифицироваться как кадровая чехарда. Замена была вызвана осткой необходимости. Конечно, в чем-то было было проявление и способность, неглубокое изучение качеств работников. Но в основном на ответственные участки пришли инициативные, энергичные, честные работники, 41 из них зарекомендовали себя с положительной стороны и уже работает на более ответственных должностях. Был взят курс на существенное омоложение кадров с перспективой роста, подготовки резерва. Была организована стажировка партийных работников в горкоме партии. Ряд перспективных товарищей был направлен на учебу высшие партийные школы страны и на стажировку в партийные комитеты других республик. Всего в настоящее время учатся и стажируются 35 человек. Можно с уверенностью сказать, что эта практика себя полностью оправдывает. Мы верим, что новое кадровое пополнение вернется к нам с ценным опытом партийной работы, накопленным в лучших партийных организациях

чтобы он является хорошим организатором, умеет оперативно решать вопросы, отличается высоким идеально-политическим уровнем.

Не выдержали испытания властью И. К. Волошин, Т. И. Шарафходжаев — бывшие директоры заводов «Ташавтоматика» и «Эталон»; Б. З. Артыкходжаев, работавший заместителем председателя Кировского райисполкома. Все они за прописки, злоупотребления или личную нескромность строго наказаны и освобождены от занимаемых должностей. За два года за различные нарушения исключено из членов КПСС более 500 человек, и большая часть из них — руководители.

Изменились подходы в подготовке и проведении планумов горкома партии. В повестке дня включаются наиболее актуальные вопросы. Становится правилом перед их проведением советоваться с секретарями райкомов партии, членами горкома, уходить от защищаемости. Критика и самокритика стали нормой. Причем критика все чаще становится из них — руководителями.

Готовясь к пленуму, осмысливая свою работу, стремясь увидеть причины, как наших достижений, так и потерь, мы осознаем, что сделано еще слишком мало. Для совершенствования кадровой работы, организационного и идеологического обеспечения перестройки городской комитет партии должен более активно включать в сферу ее работы районные комитеты партии, помогать им, поддерживать инициативу. Интересно работает Сабир-Рахимовский район парткома по руководству советским директировом, Ленинским — по внедрению новых форм деятельности аппарата.

Изменилось и позиции этих требований мы должны сегодня оценить свою работу, всесторонне рассмотреть, как горком партии, его бюро и секретари на деле проводили в жизнь стратегическую линию партии, линию ХХVII съезда КПСС на ускорение и переустройство общества.

Наши сегодняшнему пленуму предшествовали отчеты бюро и парткомов в цеховых, первичных и районных парторганизациях. Были проведены встречи членов бюро горкома партии с членами горкома партии, секретарями партийных организаций, в трудовых коллективах, работниками аппаратов райкомов партии. Выслушано мнение коммунистов, обобщены предложения, высказывания в печати. Все это нашло отражение в докладе.

Отчет перестройки мы ведем с апреля 1985 г. Пленум ЦК КПСС. Давайте посмотрим, как это время жила городская парторганизация, что сделал горком партии по мобилизации коммунистов города на активное участие в перестройке.

Важно было районные комитеты партии, другие районные и первичные звенья освободить от постоянной опаски, предоставить им наибольшую самостоятельность в решении экономических и социальных задач, пробудить интерес к достижению целей, самим находить собственные пути и средства, разделить ответственность между партийными, советскими и хозяйственными органами. С этой целью был усилен спрос за дела непосредственно с руководителями советских органов, хозяйственных.

Исклучительно принципиальным моментом организаторской работы бюро считало необходимость поднять коммунистов на борьбу за реализацию этих решений, воспитать у них политическую зрелость, уверенность в значимости своей работы. Для этого прежде всего нужно было расставить кадры. Пришлоось очищаться от запятнавших себя и подрывавших авторитет партии работников, зарывавшихся в неблагодарные дела руководителей. За 2,5 года было заменено 111 партийных, советских работников, хозяйственных руководителей, работников правоохранительных органов, торговли и бытового обслуживания. Смена проведена, как видите, большая. Но это не должно квалифицироваться как кадровая чехарда. Замена была вызвана осткой необходимости. Конечно, в чем-то было было проявление и способность, неглубокое изучение качеств работников. Но в основном на ответственные участки пришли инициативные, энергичные, честные работники, 41 из них зарекомендовали себя с положительной стороны и уже работает на более ответственных должностях. Был взят курс на существенное омоложение кадров с перспективой роста, подготовки резерва. Была организована стажировка партийных работников в горкоме партии. Ряд перспективных товарищей был направлен на учебу высшие партийные школы страны и на стажировку в партийные комитеты других республик. Всего в настоящее время учатся и стажируются 35 человек. Можно с уверенностью сказать, что эта практика себя полностью оправдывает. Мы верим, что новое кадровое пополнение вернется к нам с ценным опытом партийной работы, накопленным в лучших партийных организациях

чтобы он является хорошим организатором, умеет оперативно решать вопросы, отличается высоким идеально-политическим уровнем.

Не выдержали испытания властью И. К. Волошин, Т. И. Шарафходжаев — бывшие директоры заводов «Ташавтоматика» и «Эталон»; Б. З. Артыкходжаев, работавший заместителем председателя Кировского райисполкома. Все они за прописки, злоупотребления или личную нескромность строго наказаны и освобождены от занимаемых должностей. За два года за различные нарушения исключено из членов КПСС более 500 человек, и большая часть из них — руководители.

Изменились подходы в подготовке и проведении планумов горкома партии. В повестке дня включаются наиболее актуальные вопросы. Становится правилом перед их проведением советоваться с секретарями райкомов партии, членами горкома, уходить от защищаемости. Критика и самокритика стали нормой. Причем критика все чаще становится из них — руководителями.

Готовясь к пленуму, осмысливая свою работу, стремясь увидеть причины, как наших достижений, так и потерь, мы осознаем, что сделано еще слишком мало. Для совершенствования кадровой работы, организационного и идеологического обеспечения перестройки городской комитет партии должен более активно включать в сферу ее работы районные комитеты партии, помогать им, поддерживать инициативу. Интересно работает Сабир-Рахимовский район парткома по руководству советским директировом, Ленинским — по внедрению новых форм деятельности аппарата.

Изменилось и позиции этих требований мы должны сегодня оценить свою работу, всесторонне рассмотреть, как горком партии, его бюро и секретари на деле проводили в жизнь стратегическую линию партии, линию ХХVII съезда КПСС на ускорение и переустройство общества.

Наши сегодняшнему пленуму предшествовали отчеты бюро и парткомов в цеховых, первичных и районных парторганизациях. Были проведены встречи членов бюро горкома партии с членами горкома партии, секретарями партийных организаций, в трудовых коллективах, работниками аппаратов райкомов партии. Выслушано мнение коммунистов, обобщены предложения, высказывания в печати. Все это нашло отражение в докладе.

Отчет перестройки мы ведем с апреля 1985 г. Пленум ЦК КПСС. Давайте посмотрим, как это время жила городская парторганизация, что сделал горком партии по мобилизации коммунистов города на активное участие в перестройке.

Важно было районные комитеты партии, другие районные и первичные звенья освободить от постоянной опаски, предоставить им наибольшую самостоятельность в решении экономических и социальных задач, пробудить интерес к достижению целей, самим находить собственные пути и средства, разделить ответственность между партийными, советскими и хозяйственными органами. С этой целью был усилен спрос за дела непосредственно с руководителями советских органов, хозяйственных.

Исклучительно принципиальным моментом организаторской работы бюро считало необходимость поднять коммунистов на борьбу за реализацию этих решений, воспитать у них политическую зрелость, уверенность в значимости своей работы. Для этого прежде всего нужно было расставить кадры. Пришлоось очищаться от запятнавших себя и подрывавших авторитет партии работников, зарывавшихся в неблагодарные дела руководителей. За 2,5 года было зам

# ОТЧЕТ БЮРО ГОРКОМА ПАРТИИ О ПРОВОДИМОЙ РАБОТЕ ПО РУКОВОДСТВУ ПЕРЕСТРОЙКОЙ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXVII СЪЕЗДА КПСС

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

Но говорить о том, что мы полностью смогли отрешиться от стереотипов прошлого, было бы преждевременным. Из крайности в крайность — так тоже нельзя. В этих условиях, получив полную свободу для творческого поиска, проявления инициативы, ряд райкомов партии занял противоположную позицию. В Ленинской, Чиланзарской, Фрунзенской районных парторганизациях на протяжении 2–3 месяцев вообще прекратили прием. В Куйбышевском и Хамзинском районах, недооценив требования соблюдения классового характера, снизили в составе принимаемых удельный вес рабочих.

Бюро горкома партии считает, что развернувшаяся в партийных организациях общественно-политическая аттестация коммунистов способствует повышению боевитости организаций. Собственно говоря, цель аттестации и состояла в том, чтобы сделать каждого коммуниста бойцом, поднять партийную дисциплину и ответственность коммуниста, который на деле доказал свою авангардную роль, возглавил перестройку, стого спросить с каждого, особенно с коммунистами-руководителями, почему он тянется в обозе. Мы и рекомендовали аттестацию начать там, где не благополучно обстоят дела, нездоровий морально-психологический климат в коллективе, рассчитывая подтянуть отстающие участки, выйти на передовые рубежи, и дело аттестации разворачивать шире, не спешить ради кампаний, но и не растягивать на годы. В ходе аттестации избавиться от аполитичных, inertных, падших нравственно коммунистов, термоядерных ход перестройки.

Большинство парторганизаций правильно сориентировалось, убедилось, что такой подход действительно является нужным инструментом активизации членов партии, увидев в аттестации средство помочь коммунисты по-новому понять свое место в перестройке. В организациях созданы авторитетные комиссии, обнародованы сроки прохождения аттестации. Члены КПСС волнуются, готовятся, заметно подтягиваются в работе, и это дает ощущимые результаты.

На заводе «Геологразведка», например, хронически не выполнялся план. На съездах неоднократно поднимали этот вопрос, но конкретно с каждого коммуниста не спрашивали. Все изменилось в ходе аттестации. Из 74 членов КПСС прошли аттестации 27, из них 1 — не аттестован, 3 — условно аттестованы, 1 — исключен из членов КПСС. В течение последних месяцев коллектив завода выполняет план, в рядах передовиков — коммунисты.

Хорошо развернули эту работу в Акмал-Икрамовской и Хамзинской районных парторганизациях. Всего в городе прошли аттестацию 3,890 коммунистов. Из них 203 — не аттестованы, 656 — аттестованы условно, 420 объявлены партийны взыскания, 32 исключены из рядов КПСС.

Нет сомнения, что проводимая работа даст положительные результаты, но это в том случае, если глубоко проникнуться необходимостью, важностью этого дела. Надо смелее двигать аттестацию как один из методов партийно-политической работы. Немало еще партийных организаций пассивных, идущих далеко неvronem с камертоном перестройки, где царят обстановка благодушия, демагогической декларативности. Отчеты парткомов и партбюро показали, что взыскательности и самокритичности недостает много. На парткомании собраний (истати, при наивной явке) в ГСКБ машин для хлопководства секретарь парткома А. А. Ариандиканов, отчаявшись вкладе перестройки, сказал, что он очень признателен таким-то членам парткома за то, что они выполняли какое-то время обязанности секретаря и заместителя секретаря парткома, а еще огромное спасибо члену парткома, секретарю комитета комсомола, что он хорошо работал на хлопке, что нужно наладить работу радиоузла, улучшить работу отдела кадров. А то, что машин в хлопководстве хороших нет, кто в этом персонально виноват, что нужно сделать парткому здесь, обещал стороны.

И поэтому неудивительно, что высступавшие говорили о своих машинах как о достижении мирового уровня (а кроме США, и то для специфики их климата, никто не производит) объяснения, что есть и есть какие-то недоработки, но только потому, что многих работников КБ посыпают на ручной сбор хлопка. Комментарии, как говорят, излишни. Поэтому-то и нет поиска, одержимости в работе.

Разве такие отчеты нужны? Подобное происходит потому, что аппарат горкома, райкома партии не ведет охваты своим вниманием подготовку собраний. Когда прошло уже больше половины их, сделали выводы, что в некоторых из них взаимодействия разговора не получилось. Многим партийным организациям предложено вернуться к проведению собраний с такой же повесткой дня.

В связи с вышеизложенным следует предложить серьезный счет второму секретарю горкома партии А. И. Фазылбекову за недочеты в кадровой работе, недостаточную целеустремленность по руководству организационно-партийным направлением в деятельности горкома партии.

Не хватает порой нашему второму секретарю партийной непримиримости к тем, кто вляется в перестройку, нацеленности на системный метод политического руководства. Следует проявлять большие инициативы, твердости. В практической работе надо исходить даже из того, что горком партии — столичный, возглавляет столичную парторганизацию, хотим мы этого или нет, а с нас берут пример. Поэтому оценивать нужно и себя, и последствия конкретных шагов, исходя из того, какой резонанс это вызывает не только у коммунистов города, но и за его пределами. Нужна более кропотливая работа с отделами горкома, вторыми секретарями райкомов партии.

Мы еще не сумели настроить райкомы партии активно включаться в перестройку. Это не значит, что они стоят в стороне. Просто наши партийные кадры, по крайней мере значительная часть работников райкомов партии, не знают, как работать по-новому, и не умеют работать в условиях перестройки. Их надо учить. Им надо помочь. Тут широкий фронт работы для горкома партии, аппарата горкома.

А для этого секретарям горкома партии следует не подменять райкомы в решении тех или иных вопросов, используя свой авторитет, знания, нужно повышать ответственность секретарей райкомов, поддерживать их в принятых решениях, заботиться о росте их опыта, авторитета.

Центральный Комитет КПСС нацеливает нас не упускать из поля зрения в процессе перестройки и текущие народнохозяйственные планы.

Если подытожить отчетный период, то можно сказать, что изменения к лучшему есть. Коммунисты и трудающиеся стали более требо-

вательно подходить к оценке своих руководителей, строго спрашивать за дела, самокритичнее определять и свою отдачу.

Это отразилось на показателях экономики города. К уровню 1985 года объем промышленного производства увеличился на 7 процентов, темпы освоения капитальныхложений возросли и составили 136 процентов, сократилось число «городских» строек.

Начинают подтягиваться отрасли, касающиеся жизненных интересов трудающих. Увеличилась на душу населения реализация основных продуктов питания — мяса, молока, овощей, картофеля. За два года построено квартир на 15 процентов больше, чем за два предшествующих. Уровень бытовых услуг на каждого жителя города возрос и составил 46,5 рубля против 42 рублей в 1985 году. На 97 стало больше магазинов.

Существенно улучшилось теплоснабжение домов.

Можно привести и другие примеры положительных перемен. Но сегодня речь должна пойти не об этом. Как неоднократно отмечал М. С. Горбачев, критерием перестройки может служить только одно — реальные, конкретные дела, и оценивать кадры можно только одним — конкретным вкладом в перестройку. И мы считаем, надо взыскательно подойти к причинам имеющихся недоработок, недостатков и к авторам этих причин, реконструировать пути, средства и методы для реального улучшения работы.

Объективно оценивается движение на рельсах перестройки, следут сказать, что результаты не радуют, сделанным много меньше, чем несделанного и что должны были быть.

Конечно, есть проблемы, которые призван решить только горком, — это, например, осуществление концентрации сил в строительной индустрии. Но все сделал горком, чтобы наладить четкую работу Гластвактнестроя. Вот тут и надо использовать максимально энергично т. Аскарова. К примеру, следовало бы разобраться, почему управление кадров и быта Гластвактнестроя, имея в своем подчинении около 140 работников, сводит свои функции к канцелярско-бюрократической рутине, занимаясь только оформлением приема и увольнения рабочих. Огромный штат кадровых служб не играет центральную роль в стабилизации строительных коллективов. Лишь за 10 месяцев текущего года было принято на работу 9 с лишним тысяч человек и столько же уволено.

Ввод в действие основных фондов собственной производственной базы составил в главке за 11 месяцев текущего года лишь около 100 миллионов рублей. Значит, многое предприятия страны из-за нас сорвали у себя выполнение годового плана.

Плохо обстоят дела на одном из приоритетных направлений социальной политики партии — производстве товаров народного потребления. Только в этом году их уже недодано на 64 миллиона рублей. Особенно трудно работает легкая промышленность города.

В капитальном строительстве в течение двух лет не выполняется большинство показателей, особенно ввод мощностей. В текущем году должны были ввести 416 объектов, введенных 283, уже известно, что 66 строек выпадают из разряда пусковых. Плохо то, что в этих числах есть наивысшие, определяющие судьбу развития машиностроительного комплекса и наращивания выпуска товаров для народа: объединения «Ташкентский тракторный завод им. 50-летия СССР», «Узбексельмаш», моторный завод, Сергелийское производственное объединение.

Правда, необходимо отметить, что, кроме первых пяти лет — обеспечить промышленность поставками отечественных товаров народного потребления.

Надо смелее двигать аттестацию как один из методов партийно-политической работы. Немало еще партийных организаций пассивных, идущих далеко неvronem с камертоном перестройки, где царят обстановка благодушия, демагогической декларативности. Отчеты парткомов и партбюро показали, что взыскательности и самокритичности недостает много. На парткомании собраний (истати, при наивной явке) в ГСКБ машин для хлопководства секретарь парткома А. А. Ариандиканов, отчаявшись вкладе перестройки, сказал, что он очень признателен таким-то членам парткома за то, что они выполняли какое-то время обязанности секретаря и заместителя секретаря парткома, а еще огромное спасибо члену парткома, секретарю комитета комсомола, что он хорошо работал на хлопке, что нужно наладить работу радиоузла, улучшить работу отдела кадров. А то, что машин в хлопководстве хороших нет, кто в этом персонально виноват, что нужно сделать парткому здесь, обещал стороны.

И поэтому неудивительно, что высступавшие говорили о своих машинах как о достижении мирового уровня (а кроме США, и то для специфики их климата, никто не производит) объяснения, что есть и есть какие-то недоработки, но только потому, что многих работников КБ посыпают на ручной сбор хлопка. Комментарии, как говорят, излишни. Поэтому-то и нет поиска, одержимости в работе.

Разве такие отчеты нужны? Подобное происходит потому, что аппарат горкома, райкома партии не ведет охваты своим вниманием подготовку собраний. Когда прошло уже больше половины их, сделали выводы, что в некоторых из них взаимодействия разговора не получилось. Многим партийным организациям предложено вернуться к проведению собраний с такой же повесткой дня.

В связи с вышеизложенным следует предложить серьезный счет второму секретарю горкома партии А. И. Фазылбекову за недочеты в кадровой работе, недостаточную целеустремленность по руководству организационно-партийным направлением в деятельности горкома партии.

Не хватает порой нашему второму секретарю партийной непримиримости к тем, кто вляется в перестройку, нацеленности на системный метод политического руководства. Следует проявлять большие инициативы, твердости. В практической работе надо исходить даже из того, что горком партии — столичный, возглавляет столичную парторганизацию, хотим мы этого или нет, а с нас берут пример. Поэтому оценивать нужно и себя, и последствия конкретных шагов, исходя из того, какой резонанс это вызывает не только у коммунистов города, но и за его пределами. Нужна более кропотливая работа с отделами горкома, вторыми секретарями райкомов партии.

Мы еще не сумели настроить райкомы партии активно включаться в перестройку. Это не значит, что они стоят в стороне. Просто наши партийные кадры, по крайней мере значительная часть работников райкомов партии, не знают, как работать по-новому, и не умеют работать в условиях перестройки. Их надо учить. Им надо помочь. Тут широкий фронт работы для горкома партии, аппарата горкома.

А для этого секретарям горкома партии следует не подменять райкомы в решении тех или иных вопросов, используя свой авторитет, знания, нужно повышать ответственность секретарей райкомов, поддерживать их в принятых решениях, заботиться о росте их опыта, авторитета.

Центральный Комитет КПСС нацеливает нас не упускать из поля зрения в процессе перестройки и текущие народнохозяйственные планы.

Если подытожить отчетный период, то можно сказать, что изменения к лучшему есть. Коммунисты и трудающиеся стали более требо-

вательно подходить к оценке своих руководителей, строго спрашивать за дела, самокритичнее определять и свою отдачу.

Это отразилось на показателях экономики города. К уровню 1985 года объем промышленного производства увеличился на 7 процентов, темпы освоения капитальныхложений возросли и составили 136 процентов, сократилось число «городских» строек.

Начинают подтягиваться отрасли, касающиеся жизненных интересов трудающих. Увеличилась на душу населения реализация основных продуктов питания — мяса, молока, овощей, картофеля. За два года построено квартир на 15 процентов больше, чем за два предшествующих. Уровень бытовых услуг на каждого жителя города возрос и составил 46,5 рубля против 42 рублей в 1985 году. На 97 стало больше магазинов.

Существенно улучшилось теплоснабжение домов.

Можно привести и другие примеры положительных перемен. Но сегодня речь должна пойти не об этом. Как неоднократно отмечал М. С. Горбачев, критерием перестройки может служить только одно — реальные, конкретные дела, и оценивать кадры можно только одним — конкретным вкладом в перестройку. И мы считаем, надо взыскательно подойти к причинам имеющихся недоработок, недостатков и к авторам этих причин, реконструировать пути, средства и методы для реального улучшения работы.

Конечно, есть проблемы, которые призван решить только горком, — это, например, осуществление концентрации сил в строительной индустрии. Но все сделал горком, чтобы наладить четкую работу Гластвактнестроя. Вот тут и надо использовать максимально энергично т. Аскарова. К примеру, следовало бы разобраться, почему управление кадров и быта Гластвактнестроя, имея в своем подчинении около 140 работников, сводит свои функции к канцелярско-бюрократической рутине, занимаясь только оформлением приема и увольнения рабочих. Огромный штат кадровых служб не играет центральную роль в стабилизации строительных коллективов. Лишь за 10 месяцев текущего года было принято на работу 9 с лишним тысяч человек и столько же уволено.

Ввод в действие основных фондов собственной производственной базы составил в главке за 11 месяцев текущего года лишь около 100 миллионов рублей. Значит, многое предприятия страны из-за нас сорвали у себя выполнение годового плана.

При этом, конечно, горкомы партии должны стать средством массовой информации, пропагандистом экономической реформы, должны стать средством массовой информации.

Пока что в их деятельности преобладает тотальная критика.

Редакции газет, радио, телевидения робко берутся за сложные, во многом новые вопросы. Газеты «Вечерний Ташкент» и «Ташкент олимпиада» не успевают за событиями партийной жизни. Первые статьи о ходе отчета бюро, партийных комитетов, например, появлялись когда они прошли в более чем 30 процентах первичных партийных организаций.

Члены горкома т. Меркушкин из НПО «Технолог», бригадир строителей т. Котов прямым спросил: «Почему бы не предоставить трибуну городских газет опытным экономистам, крупным хозяйственникам, новаторам производства, чтобы именно они рассказали об опыте и проблемах, показали ошибки и упущения?».

Но пока страницы «Вечерок» все еще пестрят статьями о мелких и бытовых конфликтах, ссорах, производственных неурядицах. Мы не собираемся диктовать вам, Т. М. Каизакбаев, какие статьи публиковать, но вы как кандидат в члены бюро и редактор газеты должны быть более активной личностью, ответственно относиться к своей роли в перестройке.

Конечно, проблема горкома гораздо больше, чем просто аттестация членов партии. Конкретные проблемы горкома гораздо больше, чем просто аттестация членов партии.

Но пока страницы «Вечерок» все еще пестрят статьями о мелких и бытовых конфликтах, ссорах, производственных неурядицах. Мы не собираемся диктовать вам, Т. М. Каизакбаев, какие статьи публиковать, но вы как кандидат в члены бюро и редактор газеты должны быть более активной личностью, ответственно относиться к своей роли в перестройке.

И секретарию горкома нужно чаще встречаться, беседовать с журналистами. Пресса — это часть нашего партийного дела. Газета — это орган горкома партии, и его нужно направлять, оказывать работникам редакции практическую помощь.

Отделом горкома партии следует установить контроль за реакцией на критические выступления, своевременно информировать бюро о фактах искажения, допускаемых в изображении горкома.

Далее оратор сказал, что преодоление региональных предрассудков — одно из программных требований партии. Однако делается это в этом направлении еще очень мало.

Райкомы партии пытаются найти свое место в антилигионной работе. Сабир-Рахимовский, Октябрьский, Акмал-Икрамовский, Хамзинский райкомы партии ведут работу с махаллинскими комитетами, создают центры антилигионной пропаганды, но вряд ли это достаточно.

Мы созаем, что бюро горкома больше занимается констатацией положения дел, чем организацией борьбы за душу людей, особенно молодежи.

И, в-третьих, нужно

# ОТЧЕТ БЮРО ГОРКОМА ПАРТИИ О ПРОВОДИМОЙ РАБОТЕ ПО РУКОВОДСТВУ ПЕРЕСТРОЙКОЙ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXVII СЪЕЗДА КПСС

(Продолжение. Начало на 1—2-й стр.).

— Переустройство, — сказал далее докладчик, — ее будущее в немалой степени зависят от обновления всей системы подготовки молодого поколения к новым условиям труда и жизни. Что же сделано партийными организациями города в реализации школьной реформы? За последние два года создано 2 тысячи учебно-внедренческих мест на производстве, почти на треть выросло количество старшеклассников, работающих в учебно-производственных комбинатах, школами и дошкольными учреждениями охвачено свыше 12 тысяч шестилетних детей, сделаны первые шаги по осуществлению компьютерного всеобщего в Куйбышевском и Чиланзарском районах.

За частоколом перечисленных достижений скрывается консерватизм управленческого аппарата народного образования. Особое внимание к проведению школьной реформы в отдельные науки и учебных заведений горкома, допущены ошибки и секретарями горкома. В результате оказалось, что к 1990 году намечено ввести вдвое меньше школьных мест, чем требуется.

В школах города десятки педагогов-новаторов в силу инертности наших идеологических отделов не могут найти себе последователей. Мы считаем, что назрела острая необходимость глубоко изучить и проанализировать состояние дел по выполнению требований реформы и заслушать этот вопрос на городском пархозаконте.

Недостатки в деле реализации реформы школы привели к тому, что нам так и не удалось органично соединить общеобразовательную и трудовую подготовку молодежи.

«Требуются рабочие...». Такие объявления неизменно повсюду, буквально на каждом шагу. Особенно часто их можно увидеть у проходных предприятий.

Да, действительно, сегодня не хватает квалифицированных рабочих. Мы принимаем необходимые меры.

Зачисление юношей и девушек на учебу в профтехучилища осуществляется сегодня в строгом соответствии с заявками. Между базовыми предприятиями и ПТУ заключаются договоры о взаимной ответственности за подготовку молодых рабочих. В 1,5 раза возросло число ребят коренной национальности, принятых в профтехучилища индустриального профиля.

Но, как и прежде, из-за слабости материально-технической базы профтехучилища обеспечивают лишь на одну треть потребности предприятий города в рабочих кадрах. Особенно не хватает обувщиков, швейников, текстильщиков. В то же время почти 20 учебно-производственных комбинатов города работают практически вхолостую, дают ученикам неполную профессиональную подготовку без учета потребностей народного хозяйства города.

Многое пришлось поработать, чтобы решить эту проблему, и мы можем доложить, что в будущем году вопрос будет снят.

Ускорение социально-экономического развития города, да и всей республики зависит от того, насколько успешно пополняется интеллектуальный потенциал наших промышленных предприятий, проектных, научно-исследовательских организаций. Его готовят сегодня 18 высших и 39 средних специальных учебных заведений Ташкента.

В городском комитете партии за последнее время рассмотрены вопросы деятельности партийных комитетов, ректоратов Ташкентского государственного университета, института народного хозяйства, технического, автодорожного, других вузов. Изучено показало, что они еще не обеспечивают качественную теоретическую и практическую подготовку выпускников. Во многих из них учебная, научная и воспитательная работы отодвинуты на второй план международной борьбы различных группировок и отдельных преподавателей, демагогии, цепким консерватизмом.

Вместе с тем там, где партийные комитеты, коммунисты смогли сделать правильные выводы, осознали необратимость происходящих процессов, сегодня уже видны перемены в работе кадров, улучшение учебной и научной деятельности, нормализация морально-психологического климата в коллективах.

Однако положительных результатов могло быть и больше, если бы отдельные и учебных заведений смогли проявить решительность и настойчивость, занять непримиримую позицию в искренировании накопившихся годами негативных явлений.

Горком партии не раз заострял внимание на том, что без решительного перехода на использование новейших достижений научно-технического прогресса коренного перелома в экономике нам не добиться.

Однако в городе не наложен четкий механизм, связывающий науку с производством. Продолжает сохраняться ситуация, когда только одна десятая часть огромного научного потенциала, насчитывающего более 120 вузов, НИИ и КБ, работает на нужды города. А экономические отделы и отделы науки и учебных заведений не найдут точек соприкосновения в этом ключевом вопросе развития научно-технического прогресса в городе.

Партийные организации не смогли должным образом повысить эффективность работы научных учреждений.

Приведу лишь один пример. В институте микробиологии, привезенном осуществлять разработки, имеющие исключительную важность для выполнения Продовольственной программы, значительная часть прикладных работ ведется более 20 лет, без фактического выхода на практику.

Многие научные коллективы продолжают охватывать паутину многотемья, перестроика в них свелась к формальному сокращению штатов и механическому слиянию подразделений.

С другой стороны, следует высказать упрек нашим хозяйственникам, которые из-за слепого стремления непременно приобрести импортное оборудование и технологию не хотят внедрять достижения наших ученых, сделанные на мировом уровне. Например, электроразрезонную обработку материалов, изобретенную учеными Института электроники Академии наук. Почти два года идет безуспешные работы по внедрению данной технологии на ряде ведущих предприятий — таких, как авиационное производственное объединение им. В. П. Чкалова, Ташкентский моторный завод, «Ташспецмаш», Ташкентский тракторный завод, и других. В конце концов получится так, что эту разработку мы получим из-за рубежа за большое количество валюты и спешно будем звать ее на наших предприятиях.

Большие надежды возлагались нами на совместное действия научно-техническому прогрессу при горкоме партии. И действительно, его секции в союзе с учеными подготовлены ряд комплексных целевых программ по основным направлениям социально-экономиче-

ского развития города. Однако хорошие документы остались без систематического контроля за ходом их реализации со стороны бюро, секретарей, заведующих отделами горкома.

О слабом использовании научного потенциала говорится не впервые. Пожалуй, одна из причин кроется в неправильной расстановке сил в аппарате горкома партии. По-видимому, логично перераспределить работников отдела науки и учебных заведений так, чтобы научными и проектными учреждениями, работающими в области материальной сферы, занимались отдел и секретарь, ведающие вопросами экономики, а остальные институты, вузы, как и прежде, оставались за отделами и секретарем, отвечающими за идеологический участок работы. Думается, что обком партии поддержит наше предложение.

Реализация выдвинутой партией концепции перестройки требует особого внимания к содержанию и укреплению общественного здоровья.

На первый взгляд, городским комитетом партии делается немало для сферы здравоохранения.

Рассмотрен ряд важных вопросов, направленных на улучшение медицинского обслуживания населения. В городе за последние два года организованы специализированные центры, отделение микрохирургии, поликлиники созданы стационары на дому, внедряется система автоматизированного медосмотра с помощью ЭВМ.

Приняты меры по кадровому укреплению здравоохранения. После проведенной аттестации около 100 руководителей медицинских учреждений освобождены от работы и заменены молодыми инициативными работниками.

В то же время реальное положение дел в практическом здравоохранении остается неудовлетворительным.

Партийные комитеты, советские органы Ташкента, как совершенно справедливо указывалось на последнем заседании Бюро ЦК Компартии Узбекистана, самоустранились от решения назревших проблем медицинского обслуживания населения. В городе не наложена система профилактики и предупреждения заболеваний, в результате у нас хронически не хватает мест в лечебных учреждениях, недостает квалифицированных медицинских кадров. Принята городская программа «Здоровье» не соответствует современным требованиям, в нее не включены мероприятия по воспитанию здорового подрастающего поколения, сохранению трудоспособности населения и многие другие социальные вопросы.

Надо напрячь все усилия для мобилизации имеющихся резервов на преодоление застойных явлений в медицине, и мы уверены, что постановление ЦК КПСС по перестройке здравоохранения станет отправной точкой к осуществлению сдвигу в решении накопившихся в этой сфере проблем. И мы решим для того, чтобы квалифицированное решать вопросы здравоохранения, ввести в состав бюро врача — представителя самой гуманной профессии.

Бюро стало значительно больше отводить места в своей деятельности организациям контроля и проверки исполнения. За прошедший период в порядке контроля на бюро рассмотрено 36 вопросов о ходе выполнения принятых решений. Более членов в половина случаев было отмечено неудовлетворительное выполнение намеченных мер. Контроль и проверка исполнения по-прежнему остаются одним из слабых мест в деятельности бюро и аппарата горкома партии. И правильно выступает на страницах газеты «Вечерний Ташкент» А. К. Поликарпов: «Все газеты публикуют сейчас постановления партийных органов, а как они выполняются — надо читать через микроскоп. В этом вся беда». С этим нельзя согласиться!

Большой заряд энергии расходится на подготовку вопросов на пленумы, заседания бюро, разработку мероприятий. Следует отметить, что принятые неплохие решения.

По многим проблемам разработаны целевые комплексные программы. Но куда меньше направляется энергии на организацию выполнения принятого решения. К чему это приводит, говорится выше.

Справедливые нарекания общественности города вызывает слабая работа народных контролеров. Народный контроль еще не стал контролем трудового народа за соблюдением своих коренных интересов. В этом — явная организационная аморфность действий члена горкома партии, председателя городского комитета народного контроля Х. Каималова.

Вместе с тем там, где партийные комитеты, коммунисты смогли сделать правильные выводы, осознали необратимость происходящих процессов, сегодня уже видны перемены в работе кадров, улучшение учебной и научной деятельности, нормализация морально-психологического климата в коллективах.

Однако положительных результатов могло быть и больше, если бы отдельные и учебных заведений смогли проявить решительность и настойчивость, занять непримиримую позицию в искренировании накопившихся годами негативных явлений.

Горком партии не раз заострял внимание на том, что без решительного перехода на использование новейших достижений научно-технического прогресса коренного перелома в экономике нам не добиться.

Однако в городе не наложен четкий механизм, связывающий науку с производством.

Продолжает сохраняться ситуация, когда только одна десятая часть огромного научного потенциала, насчитывающего более 120 вузов, НИИ и КБ, работает на нужды города.

А экономические отделы и отделы науки и учебных заведений не найдут точек соприкосновения в этом ключевом вопросе развития научно-технического прогресса в городе.

Партийные организации не смогли должным образом повысить эффективность работы научных учреждений.

Приведу лишь один пример. В институте микробиологии, привезенном осуществлять разработки, имеющие исключительную важность для выполнения Продовольственной программы, значительная часть прикладных работ ведется более 20 лет, без фактического выхода на практику.

Многие научные коллективы продолжают охватывать паутину многотемья, перестроика в них свелась к формальному сокращению штатов и механическому слиянию подразделений.

С другой стороны, следует высказать упрек нашим хозяйственникам, которые из-за слепого стремления непременно приобрести импортное оборудование и технологию не хотят внедрять достижения наших ученых, сделанные на мировом уровне. Например, электроразрезонную обработку материалов, изобретенную учеными Института электроники Академии наук.

Почти два года идет безуспешные работы по внедрению данной технологии на ряде ведущих предприятий — таких, как авиационное производственное объединение им. В. П. Чкалова, Ташкентский моторный завод, «Ташспецмаш», Ташкентский тракторный завод, и других.

В конце концов получится так, что эту разработку мы получим из-за рубежа за большое количество валюты и спешно будем звать ее на наших предприятиях.

Большие надежды возлагались нами на совместное действия научно-техническому прогрессу при горкоме партии. И действительно, его секции в союзе с учеными подготовлены ряд комплексных целевых программ по основным направлениям социально-экономиче-

ского развития города. Однако хорошие документы остались без систематического контроля за ходом их реализации со стороны бюро, секретарей, заведующих отделами горкома.

О слабом использовании научного потенциала говорится не впервые. Пожалуй, одна из причин кроется в неправильной расстановке сил в аппарате горкома партии. По-видимому, логично перераспределить работников отдела науки и учебных заведений так, чтобы научными и проектными учреждениями, работающими в области материальной сферы, занимались отдел и секретарь, ведающие вопросами экономики, а остальные институты, вузы, как и прежде, оставались за отделами и секретарем, отвечающими за идеологический участок работы.

Бюро горкома партии, ведающее здравоохранением, не вправе быть самостоятельной единицей в реализации намеченного партией курса ускорения.

Член бюро М. Х. Хабибулаев своей партийной бескомпромиссностью рабочего, не приемлемой вской несправедливости очень помог становлению бюро на партийных принципах.

Хотелось бы пожелать ему, чтобы работая уже в должности начальника строительного управления, он проявил авангардную роль в перестройке в коллективе.

Член бюро Е. А. Губиной не занимается активности у себя на работе, за большие успехи она удостоена звания Героя Социалистического Труда, а вот обсуждении вопросов на бюро надо побольше смелости.

Время требует от городской партийной организации сильной политической воли, железной дисциплины, инициативы, творческих смелых, практических действий. И члены бюро, секретари горкома обязаны в полной мере отвечать этим требованиям.

Совершенно конкретные задачи, требующие высочайшего напряжения сил, предстоит нам решать сейчас. «Нам надо хорошо завершить нынешний год. Речь идет об организационном, идеологическом обеспечении выполнения планов». В этом и есть единство слов и дела».

— сказал М. С. Горбачев на совещании в ЦК КПСС 20 ноября текущего года.

В декабре предприятия промышленности нужно выпустить продукцию на сумму 420 миллионов рублей. Насколько это сложно, видно из того, что самый высокий месячный показатель в текущем году составил 390 миллионов рублей. Всем партийным организациям, райкомам партии нужно взять под ежедневный партийный контроль выполнение заданий, поговорить с коммунистами — рабочими, бригадирами, хозяйственными руководителями. Не должно быть ни одного часа сбоя, каждый узкий участок должен быть под охраной.

Кроме того, необходимо устранить нарушения в работе бюро горкома партии. Прежде всего всем членам бюро, секретарям, а также всем работникам горкома партии нужно взять под ежедневный партийный контроль выполнение заданий, поговорить с коммунистами — рабочими, бригадирами, хозяйственными руководителями. Не должно быть ни одного часа сбоя, каждый узкий участок должен быть под охраной.

Все эти меры должны быть предприняты в ближайшее время, чтобы устранить нарушения в работе бюро горкома партии.

Коммунисты — передовики производства — начали движение наставляемой предстоящей XIX Всесоюзной партийной конференции. Делегат XVII съезда КПСС, электромонтеражники объединения «Средаэлектроаппарат», член горкома партии Л. А. Валетова взяла обязательство в течение трех лет пятилетки. Надо, чтобы ее инициатива поддержала все коммунисты города.

Коммунисты сегодня должны первыми показать пример овладения искусством работы по-новому. Нынешние отчеты бюро и комитетов о ходе выполнения принятых решений. Более членов в половине случаев было отмечено неудовлетворительное выполнение намеченных мер. Контроль и проверка исполнения по-прежнему остаются одним из слабых мест в деятельности бюро и аппарата горкома партии.

И правильно выступает на страницах газеты «Вечерний Ташкент» А. К. Поликарпов: «Все газеты публикуют сейчас постановления партийных органов, а как они выполняются — надо читать через микроскоп. В этом вся беда». С этим нельзя согласиться!

Затем участники пленума приступили к обсуждению отчета бюро горкома партии.

— Работа бюро по руководству перестройкой еще недостаточна, — отметил первый секретарь Акмал-Акрамовского райкома партии Т. Х. Хайдаров, — идет пробуждение.

Секретарь партийного комитета Ташкента А. А. Айдулов отметил, что перестройка высшей школы в городе идет еще очень и очень медленными темпами. Нет коренного сдвига в уровне подготовки школьников. Мало того, отмечается снижение этого уровня.

Слабо материально-техническая база школы. К примеру, в Ташкенте на одного студента приходится менее 7 квадратных метров учебно-производственных площадей при норме 18,7 кв. м. А как здесь будут организовывать учебный процесс? Как будут проводить индивидуальную работу? Наконец образом делить группы на подгруппы, чтобы дойти до каждого студента?

И, к сожалению, цельной программы совершенствования материально-технической базы вузов в Минвузе республики до сих пор нет. Думается, что здесь горкому партии совместно с горисполкомом и Минвузом нужно выработать четкую стратегию и тактику, чтобы не получились так, что через несколько лет мы будем говорить, как говорим сегодня о школе,

